

江蘇社總迎中秋賀國慶

唐英年仇鴻宋如安周和平劉江華沈沖等主禮



▲江蘇社總會迎中秋賀國慶晚會，賓主合照



►唐英年表示總會將發揮更加關鍵角色



▲全體肅立行禮，彰顯總會的凝聚力和團結



▲唐英年（中）、唐尤淑圻（左六）與江蘇代表團成員合照

江蘇社總會日前舉行「慶中秋迎國慶聯歡晚會」，全國政協常委、總會會長唐英年，陪同主禮嘉賓中聯辦副主任仇鴻，外交部駐港特派員公署副特派員宋如安，江蘇省委統戰部副部長周和平，民政事務局局長劉江華，中聯辦協調部長沈沖、社聯部副部長黎寶忠等，聯同逾500位蘇籍賢達及嘉賓歡聚一堂，喜氣洋洋。唐英年表示，在大時代、新環境的形勢下，總會將進一步凝聚會員鄉親力量，共同攜手參與社會事務，為愛國、愛港、愛鄉盡力。

大公報記者 溫寶生（圖／文）

唐英年：團結鄉親加強交流

慶典在莊嚴的國歌聲中拉開序幕，全體肅立行禮，顯示江蘇社總會（統稱總會）的凝聚力和團結。唐英年致歡迎辭時表示，是次活動團結鄉親，加強與屬會交流，增進友誼，鄉親們的踴躍參與，彰顯了江蘇鄉賢在港的團結力量！

唐英年續稱，總會自五月成立以來，一直獲得各界及鄉親全力支持。六月回訪江蘇，受到江蘇省委及政府高規格接待，省委書記羅志

周和平劉江華肯定總會貢獻

周和平和劉江華致辭時異口同聲肯定總會成立以來的各方面工作，為蘇港經濟社會發展作出重要貢獻，期望總會繼續弘揚愛國、愛港、愛鄉的優良傳統，不斷加強與江蘇的聯繫，推動蘇港合作，推動國家的發展。

總會常務副會長楊耀忠致祝酒辭時強調進一步做好各項會務工作，為團結廣大鄉親，增進兩地經濟文化交流、積極參與香港社會事務作出新的貢獻。

出席慶典的重要嘉賓還有江蘇代表團成員，包括省政府駐深圳辦事處主任李樂民、省政協研究室副主任金建明、省港澳辦副主任張松平、省書協主席及省美術館館長孫曉雲；上海總會理事長王緒亮及香港浙江省同鄉會聯合會議工團團長詹洪良等，以及總會榮譽會長黃宏亮、戴德豐、馬中禮、方鏗、田北俊、周忠繼、張國良、黃健華；榮譽顧問唐尤淑圻；常務副會長王建陵、趙國雄、唐慶年、容永祺及趙平等。

晚會表演節目以一曲江蘇民歌《採紅菱》展開，總會全體理事會成員一起高唱《歌唱祖國》將晚宴氣氛推到高峰。戴德豐榮譽會長捐贈逾500份四洲食品，唐英年會長魅力沒法擋，從晚宴開始到結束，都被鄉親們要求合照留念。

德化縣同鄉會福建考察 東莞福建商會

【大公報訊】記者馮明報道：9月15日至18日，德化縣居港人士同鄉會、東莞市福建商會一行四十多人赴福建省德化縣、永春縣進行考察訪問，東莞市福建商會會長、德化縣居港人士同鄉會永遠榮譽會長顏純炯任榮譽顧問，德化縣居港人士同鄉會會長、東莞市福建商會副會長郭金發任團長。訪問團先後到德化、永春兩地拜會鄉親領導，考察當地發展、發掘商機，欣賞當地風景，衆團友紛紛表示獲益良多，不虛此行。

吳深生冀推動港莞德共榮

訪問團15日抵達德化縣，受到德化縣委書記吳深生等領導的熱情接待。吳深生盛讚多年來，旅港鄉賢秉持反哺家鄉的赤子情懷，樂善好施、熱心公益、投資興業，為推動德化經濟社會生態發展作出積極貢獻；他希望透過今次考察交流，雙方進一步增進情誼，尋求真誠合作，推動港、莞、德三地共榮。

16日至17日，訪問團到訪德化縣各地認真參觀考察，見證瓷都新貌、感受德化發展變化

、尋找投資商機，並於17日下午與德化縣領導座談，暢談感受。縣長歐陽秋虹向訪問團介紹德化縣經濟發展近況，指德化當前發展態勢良好、後勁十足，她歡迎旅港鄉親抓住德化發展新機遇，攜手共創美好明天。

18日，永春縣委書記林錦明、縣委常委、統戰部長林海鵬，縣委常委、常務副縣長鄭文良等親切接待訪問團一行，並陪同訪問團考察當地近況，雙方在輕鬆的氣氛中敘友情、話發展。

四日行程富富緊湊，訪問團一行先後赴九仙山、赤水古街、石牛山、石龍溪漂流、陶瓷博物館、電子商務創業園、彭村水庫、三班茶具城、德化物流園區、樂陶城市廣場、桃溪流域綜合治理、桃城鎮豐山村、北區特色食品加工園等地，進行實地參觀考察，深入了解兩地投資環境、感受其文化魅力。

顏純炯盼與家鄉共同進步

榮譽顧問顏純炯表示，改革開放三十載，德化、永春發生了翻天覆地的變化，在參觀了陶瓷工業、電子商務、城市規劃、旅遊生態等

項目後，他樂見兩地經濟社會發展欣欣向榮，備受鼓舞。他續說，是次組團返鄉考察訪問，旨在讓更多的閩籍鄉親回到家鄉，了解家鄉最新的發展，尋找投資商機，促進與家鄉的互動交流，互相學習、共同進步。

團長郭金發代表訪問團一行，感謝家鄉領導的熱情接待。他介紹指，兩會匯聚閩籍精英，愛國愛港愛鄉，始終秉承敦睦鄉誼、造福桑梓的優良傳統，力促閩、港、莞三地經貿交流與合作，不斷發展壯大。他說，訪問團有很多成員在內地乃至在福建均有投資經商開工廠，希望能在是次考察中找到投資商機，促進閩港緊密合作，實現互利共贏。

郭金發：願為家鄉發展牽線搭橋

郭金發總結指，是次訪問取得圓滿成功，留下深刻記憶，兩會亦一如既往，願為家鄉的新一輪發展牽線搭橋、再立新功。

訪問團主要成員還包括榮譽團長劉與量、林潞、余明釗、羅興祥、蔡樹棠、蔡建四、周友智、顏章根，常務副團長鄭劍澤、顏華燈等。



大公報記者馮明攝



大公報記者馮明攝

閩港區政協聯誼會南丫島秋遊

【大公報訊】福建省港區政協委員聯誼會日前組織逾130名會員及家屬前往南丫島秋遊，並舉行2015年周年會員大會，審議通過2014年度會務報告。會長劉與量表示，當前香港的形勢嚴峻，作為政協委員有責任也有義務挺身而出，為維護香港繁榮穩定作出積極的貢獻。

出席活動的該會首長包括會長盧溫勝，監事長王少華，副監事長姚明摺、楊集文，秘書長郭金發，副秘書長周珊珊、施文謨、陳長申、施華君等。

劉與量：有責任維護港穩定

劉與量表示，組織秋遊目的是加強會員聯誼，積極發揮委員們參政議政的作用，促進香港社會和諧發展。他說，自去年九月持續了兩個多月的「佔中」鬧劇後，今年六月特首選舉方案被反對派強行否決，以及激進反對派不斷挑起的「反水客」等等一系列的事件，造成了極其惡劣的社會影響，嚴重阻礙了香港的民主發展進程、破壞了香港良好的國際形象、損害了香港的社會民生，對香港社會造成不可估量的巨大損失。

他指，當前香港的形勢嚴峻，作為政協委員有責任也有義務挺身而出，支持愛國愛港人士區議會、立法會參選人，要用手中的選票選出愛國愛港的區議員，踢走反中亂港的反對派議員，為維護香港繁榮穩定作出積極的貢獻。

王少華指，是次活動是換屆一年來第二十四次活動，該會平均每月兩個活動，會務相當活躍。有如此的佳績，是因為全體理監事齊心協力、相關單位的支持和會員們的熱情參與，她代表理監事會感謝各界的支持。她希望會員們能保持熱情，在未來的日子為香港社會和諧穩定作貢獻。

盧溫勝表示，聯誼會這一年來會務開展非常紅火，工作抓得緊而且有效，財政也十分穩健，有這樣的成績離不開委員們的積極參與，更離不開會長劉與量、監事長王少華的領導。

他指，香港福建社團聯會日前會員大會通過產生了新一屆的董事會，希望福建省港區政協委員聯誼會一如既往支持聯會各項工作。



▲潮屬總會第十七期研討班順利結業，研討班學員與潮屬首長合照

潮總高管研討班結業

【大公報訊】香港潮屬總會主辦的第十七期粵東地區高級管理人員香港研討班「自由貿易區及新興經濟體」專題課程，日前圓滿結束。總會創會主席、培訓委員會主席陳偉南，主席陳幼南，潮州商會會長、培訓委員會副主席張成雄，永遠名譽主席許學之，香港嶺南大學協理副校長王耀宗等出席結業禮，並向四十位粵東各市及高校青年領導及骨幹頒發結業證書。

各位學員歡聚一堂，暢談參加是次研討班的心得體會，對親臨香港參觀和了解香港有關自由貿易及新興經濟體的活動體會深刻，紛紛表示回到家鄉之後，將把在香港學到的知識，結合本地情況，制訂出切實有效的措施，推動家鄉的商貿和對外活動。

陳幼南張成雄等致辭

舉辦研討班是潮屬總會總會的重點會務工作，由創會主席陳偉南牽頭，多年如一日貫徹落實有關工作。陳幼南致辭祝研討班順利結業並介紹總會歷史及發展現狀，他指出，香港作為一個世界聞名的自由貿易區，一百多年積累了豐富的經驗，可以作為借鑒。而香港名列世界新興經濟體，也取得了不少寶貴的經驗，這些經驗配合潮汕四市在祖國的「一帶一路」經濟戰略決策，可以發揮巨大的作用，促進家鄉在「一帶一路」的貿易和經濟事業取得更大的成就。

張成雄會長表示，香港潮州商會向來與粵東四市保持着緊密的聯繫，本期研討班以「自由貿易區及新興經濟體」為主題，正好突出了香港百年商埠的優勢和特點。

研討班學員則指，這次培訓課程對促進粵東四市與香港兩地交流合作的作用十分大，是兩地互利共贏的一次難得的機會。

銘記歷史 堅決反對安倍「戰爭惡法」

香港華僑華人總會常務副會長 蔡碧強

據日本媒體報道，儘管在野黨和日本民衆強烈反對，國會上演「全武行」內搏戰，日本執政黨佔多數席位的參議院，還是在七日下午通過了解禁集體自衛權的新安保法案。並在19日強行通過安保法案並立法。

西方分析人士預測隨着國會通過安保法，「日本士兵準備迎來自一九四五年以來的首場戰爭」。

安倍晉三篡改歷史，美化日本軍國主義的侵略戰爭，復活日本軍國主義，必將給日本民衆和各國人民帶來更大的災難。

以史為鑑 珍惜和平

銘記歷史，鑒往知來。「九一八事變」後，日本侵略中國東北並進犯華北，海外華僑和國人一齊發出抗日救亡怒吼。東南亞華僑在陳嘉庚先生號召和組織下，捐了大量的金錢和物資支援抗日。我父親蔡金昌先生曾擔任印尼南加里曼丹北丹市中華總會主席，非常積極響應陳嘉庚先生的號召，但不幸於一九四五年八月日本投降前夕，與三十多位當地政府高級官員和醫生等被日本皇軍殺害，而這僅是日本侵略者暴行的冰山一角。安倍晉三此番行徑讓親歷殘酷戰爭的華僑非常憤怒，忍無可忍，故連夜趕稿，只為表達印尼華僑內心的怒吼。

此時此刻，我們更要牢記血寫的歷史，不忘日本軍國主義在亞太犯下的暴行，必須警惕安倍晉三等日本右翼，要以史為鑑，珍惜和平，多做有助於促進本地區和平穩定的事。

廠商會接待清遠代表團

【大公報訊】香港中華廠商聯合會（廠商會）日前（9月11日）接待清遠市代表團，雙方就兩地的經貿合作和發展互相交流。

郭鋒冀兩地更多交流

一行九人代表團由清遠市市長郭鋒率領，由廠商會會長李秀恒接待。郭鋒於會上指出，清遠近年一直升級轉型，推動當地品牌、展覽和旅遊業的發展，而高鐵更帶來交通的便利，由清遠到深圳只需一個小時的車程，所以歡迎香港企業到清遠發展。他並希望得到廠商會的支持，期待兩地日後有更多交流和合作的機會。

李秀恒表示，他早前曾接待清遠市代表團，並於今年四月率領一行60人的廠商會代表團到清遠考察，與郭鋒等領導會面；而清遠近年發展迅速，創造兩地更多的合作新機遇。他又稱，香港體系健全，如金融、法律和醫療等，仍保持國際上一定的競爭優勢，希望香港能擔當發展戰略中「引進來、走出去」的重要角色，而廠商會身為四大商會之一，必定會大力支持和配合。

代表團團員還包括清遠市委副書記黃兆芬、副市長何國森、秘書長王開全、商務局局長陳慧等；而廠商會出席接待者尚包括行政總裁梁世華、常務會董兼中港經貿商機委員會主席黃震、會董余德明、會董兼內地事務委員會副主席吳國安等。



▲李秀恒（中）及代表團團員合照

閩港區政協聯誼會南丫島秋遊

【大公報訊】福建省港區政協委員聯誼會日前組織逾130名會員及家屬前往南丫島秋遊，並舉行2015年周年會員大會，審議通過2014年度會務報告。會長劉與量表示，當前香港的形勢嚴峻，作為政協委員有責任也有義務挺身而出，為維護香港繁榮穩定作出積極的貢獻。

出席活動的該會首長包括會長盧溫勝，監事長王少華，副監事長姚明摺、楊集文，秘書長郭金發，副秘書長周珊珊、施文謨、陳長申、施華君等。

劉與量：有責任維護港穩定

劉與量表示，組織秋遊目的是加強會員聯誼，積極發揮委員們參政議政的作用，促進香港社會和諧發展。他說，自去年九月持續了兩個多月的「佔中」鬧劇後，今年六月特首選舉方案被反對派強行否決，以及激進反對派不斷挑起的「反水客」等等一系列的事件，造成了極其惡劣的社會影響，嚴重阻礙了香港的民主發展進程、破壞了香港良好的國際形象、損害了香港的社會民生，對香港社會造成不可估量的巨大損失。

他指，當前香港的形勢嚴峻，作為政協委員有責任也有義務挺身而出，支持愛國愛港人士區議會、立法會參選人，要用手中的選票選出愛國愛港的區議員，踢走反中亂港的反對派議員，為維護香港繁榮穩定作出積極的貢獻。

王少華指，是次活動是換屆一年來第二十四次活動，該會平均每月兩個活動，會務相當活躍。有如此的佳績，是因為全體理監事齊心協力、相關單位的支持和會員們的熱情參與，她代表理監事會感謝各界的支持。她希望會員們能保持熱情，在未來的日子為香港社會和諧穩定作貢獻。

盧溫勝表示，聯誼會這一年來會務開展非常紅火，工作抓得緊而且有效，財政也十分穩健，有這樣的成績離不開委員們的積極參與，更離不開會長劉與量、監事長王少華的領導。

他指，香港福建社團聯會日前會員大會通過產生了新一屆的董事會，希望福建省港區政